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Protokół Nr XVI/2016 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 18 maja 2016 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

oraz Kierownik referatu IRNŚ Jerzy Hawełka, red. gazety lokalnej Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 

sesję. Poinformowała, że sesja została zwołana w trybie sesji nadzwyczajnej, na wniosek 

Wójta. Przewodniczący RG poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu 

uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi 

quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

4. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

5. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

odprowadzanie ścieków przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia dopłat do grupy odbiorców 

usług świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu 

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków. 

8. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

9. Wolne wnioski i informacje. 

10. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad. 

 

3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Piotr Gmuzdek zwrócił się do Pana Wójta o przedstawienie informacji, jaki przebieg 

miały rozmowy przeprowadzone w dniu 12 maja z firmą, która wykonywała kanalizację. 

Pytał, jak te prace będą wykonywane, kiedy to zostanie wycięte, zagęszczone i zaasfaltowane. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz pytał: 

1. Jak się zakończył problem naszej mieszkanki Mnicha, która prosiła o pomoc przy 

wykonaniu wodociągu do jej posesji. 

2. Jaka by była możliwość, na zorganizowanie jak najszybciej zbiornika retencyjnego przy, 

odwiercie głębinowym. Prezes twierdzi, że napełnianie w ten sposób zbiornika, aby można 

było nawadniać murawę długo by trwało, cały dzień.  Czy jest taka możliwość zrobienia tego 

w tym roku. Najlepiej by było żeby to zrobić przed wakacjami, bo można się spodziewać 

upałów.  

Wójt odpowiedział, że to już jest dziesiąty telefon, a pierwszą informację miał Pan Prezes, co 

do dalszego postępowania. Miał taką informacje, a oprócz tego dzwoni do wszystkich i pyta 

się o to samo. 

 Radny Marcin Puchalik  

1. Prosił o informację jak często odbywa się wywóz śmieci z kubłów na terenie Zaborza i czy 

jest jakiś harmonogram, jeżeli taki harmonogram jest to Radny prosił o taką informację, aby 
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mógł to kontrolować. Wyjaśnił, że z tego, co zauważył od marca nie zostały uprzątnięte 

śmieci z koszy ustawionych przy drogach. 

2. Zwrócił się o sprostowanie informacji, jakie ukazały się na stronie OX, gdzie Gmina jest na 

niechlubnym I miejscu za wywózkę psów z terenu Gminy, gdzie podano, że Gmina zapłaciła 

najwięcej 2 900 zł za sztukę, a wywieziono 6 szt. Radny wyraził opinię, że to jest chyba tylko 

przekłamanie. Prosił o wyjaśnienie, czy zapłaciliśmy tylko za przyjęcie 6 psów.  Radny prosił 

o sprostowanie na OX, ponieważ z artykułu wynika, że jesteśmy niegospodarni. 

Radny Rafał Zieliński pytał, czy jest określona wydajności studni głębinowej, która została 

oddana do użytkowania. Radny przypomniał, że był wnioskodawcą wykonania tej inwestycji 

i założenia przy budowie były takie, że spokojnie wystarczy na zaopatrzenie w wodę do 

nawadniania boiska i zabezpieczenie dodatkowego ujęcia wody dla mieszkańców. 

Radny Mirosław Wardas zwrócił się do Pana Wójta z zapytaniem, kiedy i w jakiej formie 

znajdzie się w Internecie nagranie ostatniej sesji, które było rejestrowane kamerą.  

Poinformował, że nagranie z XV Sesji RG zostało przez Dyrektora GOK przekazane do Biura 

Rady jest dostępne na komputerze. 

 

4. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu 

Przewodniczący Komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia 

Komisji. W dniu 10 maja omawiano następujące kwestie: plan modernizacji dróg, informację 

o realizacji zadań ze środków niewygasających, informacja o stanie realizacji inwestycji 

gminnych.  W dniu 16 maja odbyło się połączone posiedzenie wszystkich komisji w celu 

zaopiniowania projektów uchwał na sesję - opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję 

stanowi załącznik nr 3. 

Komisje Oświata, Prawa, Środowisko  
Odbyło się jedno wspólne posiedzenie komisji w celu zaopiniowania projektów uchwał na 

sesję. 

Komisje Rewizyjna Przewodniczący Janusz Waleczek poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie komisji, na którym sporządzono wniosek w sprawie absolutorium dla Wójta. 

 

5. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pani Maria Pisarek odniosła się do propozycji nowej ceny za ścieki, która została 

podwyższona. Pani M. Pisarek powiedziała, że w materiałach, które radni otrzymali są tylko 

wykazane te elementy, które wodociągi podwyższają, a nie ma informacji o innych 

elementach, np. jakie są przychody. Mieszkańcy stale się podłączają to podnosi koszty, ale im 

więcej podłączeń tym bardziej te koszty stałe maleją. Bez tych danych podwyżka nie jest 

uzasadniona. Pytała, do kiedy jest podpisana umowa z WZC, aby rozpatrzyć kwestię, o której 

mówiła w poprzedniej kadencji, utworzenie referatu komunalnego. Pani M. Pisarek 

zaznaczyła, że chodzi o utworzenie referatu, a nie zakładu komunalnego. To wpływa na 

obniżenie kosztów, sprawniejsze działanie, bo nie trzeba ogłaszać przetargów. 

Pani Maria Pisarek zwróciła uwagę, na to, że w projektach na termomodernizację szkół są 

zaplanowane urządzenia solarne. Pytała, w jaki sposób szkoły będą z tego latem korzystać, bo 

największa wydajność tych urządzeń jest latem, przy dużym nasłonecznieniu, a w tym czasie 

w szkołach nic się nie dzieje. Poza sezonem jest mniejsze naświetlenie.  

O godz. 1715 na Sesje przybył radny Sebastian Strządała.. 

 

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

odprowadzanie ścieków przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu. 

Komisje na połączonym posiedzeniu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
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Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na 

odstąpienie od czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 8 głosów „za” przy 1 głosie 

„przeciw” i 6 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XVI /130/2016 w sprawie 

zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków przez Wodociągi Ziemi 

Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu – załącznik nr 4. 

 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia dopłat do grupy odbiorców 

usług świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu 

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Komisje na połączonym posiedzeniu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności Radnych głosując 15 głosów „za” wstrzymujących 

podjęła uchwałę Nr XVI /131/2016 w sprawie ustalenia dopłat do grupy odbiorców usług 

świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu w zakresie 

zbiorowego odprowadzania ścieków – załącznik nr 5. 

 

4. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Gminy Janusz Żydek odpowiadała na interpelacje i zapytania. 

Radnego Piotra Gmuzdka 

Wójt poinformowała, że ostatnie spotkanie z firmą zakończyło się takimi radykalnymi 

działaniami jak: Firma w poniedziałek przystąpi do całkowitego wycięcia tej części 

nawierzchni gdzie była prowadzona kanalizacja w całości, czyli typowe cięcie, wytną 

wszystko na ulicach gdzie szły ciągi kanalizacyjne. Do tego bieżące utrzymywanie, 

zagęszczanie i nowe nawierzchnie. Nawierzchnia ul. Wojska Polskiego, która była od samego 

początku wpisana w ramach zgłoszenia gwarancji.  Nowa nawierzchnia na ul. Kopernika oraz 

na tych wszystkich bocznych ulicach, gdzie jest taka potrzeba. Gmina nie ponosi żadnych 

kosztów. Termin ostateczny, aby zamknąć się w okresie wakacji, aby nie blokować drogi to 

12 sierpnia br.  

Radny Mirosław Wardas pytał, czy nowa nawierzchnia będzie na całej szerokości drogi. 

Wójt odpowiedział, że na ul. Wojska Polskiego, Kopernika i na bocznych drogach gdzie 

będzie taka potrzeba będzie tak zrobione. 

Radny Piotr Gmuzdek zwrócił uwagę, aby przy tych pracach był obecny ktoś z Gminy w celu 

dopilnowania żeby to zostało prawidłowo zrobione. 

Radny Mirosław Wardas pytał, w jakim stanie jest kanalizacja, skoro teren się pozapadał. 

Kierownik IRNŚ Jerzy Hawełka odpowiedział, że w bardzo dobrym stanie.  WZC obserwują 

poprzez otwieranie studni, czy płyną ścieki. Na dzień dzisiejszy nie ma problemów 

z przepływami.  

Radny zwrócił uwagę, że nierówności na sieci kanalizacyjnej, obniżenia powodują zastój 

ścieków ich zagniwanie, co wpływa na obniżenie wydajności oczyszczania ścieków. 

Pan J. Hawełka odpowiedział, że przed asfaltem będzie jeszcze wykonany przegląd kamerą. 

 

Radnego Wiesława Wójcikiewicza 

Ad. 1. Wójt powiedział, że Pani Ogrodnik nie skorzystała z pomocy, jaką jej proponowano. 

Radny W. Wójcikiewicz pytał jak to była propozycja. 

Wójt Janusz Żydek powiedział: szukaliśmy różnej formy żeby Pani udzielić wsparcia 

finansowego, takich możliwości nie ma. Wodociągi ustosunkowały się do tego w ten sposób, 
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że jest to przyłącze indywidualne a nie sieć. Więc nie ma możliwości. Pani zostaje z tym 

problemem sama.  

Kierownik IRNŚ Jerzy Hawełka dodała, że przekazano sprawę do opieki społecznej, 

o rozeznanie możliwości udzielenia pomocy, jednak ta Pani nie skorzystała. Przyszło pismo 

z GOPS, że ta Pni nie jest zainteresowana. 

Radny Rafał Zieliński przypomniał, że kilka lat wstecz był budowany wodociąg do Pana 

Heczko. To też mogło być potraktowane, jako przyłącze o dł 700 m. To zostało jednak 

wykonane i przejęte przez WZC, które miały w tym swój interes, aby zwiększyć ciśnienie 

w stronę Drogomyśla. Gmina to sfinansowała z własnych środków. Radny zwrócił się 

o sprawdzenie, czy WZC miały w tym interes, że Gmina wybudowała odcinek do Pana 

Heczko, czy wykorzystały ten odcinek do zasilenia Drogomyśla. 

Wójt tłumaczył, że Gmina wystąpiła do wodociągów, bo Pani Ogrodnik złożyła pismo, była 

u Wójta. Są też przypadki, że mieszkańcy ciągną po 100 m na własny koszt i dopiero potem 

odsprzedają to do WZC.  

Radny Wiesław Wójcikiewicz powiedział, że na tej sesji, na której był poruszony ten temat  

odniósł wrażenie, że jest chęć pomocy tej Pani, a jednak pomocy nie otrzymała. Nawet 

w prasie była taka informacja, „że Gmina chce pomóc” a w końcu tej pomocy nie otrzymała 

i teraz ma prawo odczuwać żal do wszystkich. Radny prosił, aby jesz raz spróbować to 

załatwić. 

Wójt powiedział, że to nie jest sprawa zamknięta, cały czas trwają rozmowy  

Pan Jacek Kołodziejczyk powiedział, że rozezna temat jednak ustawa mówi, że przyłączenie 

tylko jednej posesji jest przyłączem i finansowanie następuje na koszt osoby zainteresowanej. 

Ważne jest jeszcze czy ta sieć przebiega po nieruchomości osoby zainteresowanej, czy po 

nieruchomościach osób trzecich. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas wnioskował, aby na kolejna posiedzenie Komisji 

Środowiska przygotować kompletną pisemną informację w tej sprawie, po czyich gruntach to 

idzie, również informacje z WZC. 

Ad. 2. Odpowiadając na zapytanie Radnego Wiesława Wójcikiewicz w sprawie zbiornik 

retencyjny, Wójt Janusz Żydek mówił: jest prowadzone aktualnie rozeznania rynku, Pan 

Prezes Czerwonka ma pełne informacje, bo rozmawiał ze mną, był na wizycie, ustaliliśmy 

daty, co i kiedy. 

Radny W. Wójcikiewicz poinformował, że wczoraj Prezes mówił, że jeszcze na ten temat nic 

nie wie. 

Wójt wyraził zdziwienie, że Pan Prezes tak powiedział. Wnioskował, aby to się znalazło 

w protokole. 

Pan Wójt powiedział, że po rozeznaniu, jeszcze w czerwcu będą to mieli. Póki, co można 

wziąć węża i podlać boisko, bo nie ma jeszcze upałów. 

Radnego Marcina Puchalika  

Ad. 1. Wójt powiedział, że to sprawdzi i sam się tym zajmie. 

Ad. 2. Wójt powiedział, że nie czytał artykułu na OX. Po zapoznaniu odniesie się do tego. 

Powracając do kwestii do studni na stadionie Pan Jerzy Hawełka poinformował, że ciśnienie 

wody w studni wynosi 2,4 m3/h, co daje 57m3/h. 

Wyjaśnił, że to jest pompa głębinowa. Pompowanie głębinowe polega na tym, że przy 

włączeniu pompy następuje tzw. lej depresyjny poboru wody i ta wielkość poboru wody jest 

tak ustawiona, aby nie powstał lej, bo wtedy się filtr zapadnie i będzie wymagał naprawy. Ta 

wydajność pozwala długo korzystać ze studni. 

Radny Mirosław Wardas pytała czy wielkość 2,4m3/h to jest wydajność studni czy pompy?   

Pan J. Hawełka odpowiedział, że wydajność pompy jest tak ustawiona, aby tyle można było 

czerpać.  
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Przewodniczący RG powiedział, że ważna jest wydajność studni, ile można czerpać, 

zwłaszcza w sytuacji, kiedy to ma być źródło wody dla celów przeciwpożarowych.  

Radny Rafał Zieliński przypomniał, że celem był dodatkowe ujęcie wody dla zabezpieczenia 

potrzeb mieszkańców, nie było mowy, że to ma służyć do celów p.poż.  

Pan Jerzy Hawełka powiedział, że jest planowany zakup zbiornika 20 m3 żeby napełnić 

przynajmniej 3 wozy strażackie. 

Radnego Mirosława Wardasa 

Wójt poinformował, że nagranie się pojawi w najbliższym czasie, w chwili obecnej 

wyniknęły problemy z systemem. Pan Sekretarz przygotuje odpowiednie procedury i każde 

nagranie będzie się pojawiało.  

Wójt odnosząc się do sprawy poruszonej przez Panią Marię Pisarek powiedział, że posiadanie 

zakłady komunalnego lub referatu jest dobrą praktyka gmin.  Było by dobrze, jeżeli by doszło 

do powstania takiej komórki i z korzyścią dla Gminy. Referat jest prostszą formą niż zakład 

komunalny. Wójt powiedział: śledzimy to i prowadzimy rozmowy z gminami, które posiadają 

takie referaty. 

Pan J.Hawełka odpowiadając na zapytanie Pani M. Pisarek poinformował, że umowa z WZC 

została rok temu podpisana, obowiązuje jeszcze 2 lata z możliwością wcześniejszego 

wypowiedzenia. 

 

5. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Rafał Zieliński wnioskował, aby dokręcić śruby na progach zwalniających. Na ul. 

Dworcowej wystają kilka centymetrów. 

Poinformował, że firma, która wykasza aktualnie pobocza, uszkodziła korę drzewa 

i przewraca znaki. 

Wójt odpowiedział, że w dniu dzisiejszym jeździli za wykonawca i prowadzili rozmowy. 

Kierownik IRNŚ Jerzy Hawełka dodał, że wszystko będzie naprawione. 

Radny Grzegorz Ochodek nawiązując do podjętej uchwał w sprawie nowej taryfa za ścieki 

zaznaczył, że opłata wzrosła, ale nie dla mieszkańców, to pozostało bez zmian, wzrosła 

dopłata ze strony Gminy. 

Radny Krzysztof Krzempek prosił, aby zwrócić się pisemnie do Powiatowego Zarządu Dróg 

Publicznych w Cieszynie o usuniecie wyrwa w asfalcie, na ul. Wyzwolenie w okolicach 

budynku OSP. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że w budżecie RG jest zaplanowane 

3000 zł na zakup kamery, w celu nagrywania obrad. Zaproponował, aby filowanie sesji zlecić 

do GOK.  Dyrektor GOK Rafał Cymorek rozeznał ceny cen sprzętu i jest propozycja, aby 

zaplanowane środki, za zgoda Rady, przekazać dla GOK na zakup potrzebnego im sprzętu. 

Kupią lepszą kamerę niż ta, którą filmowano ostatnią Sesje. 

Radny Leszek Josek pytał o możliwość poprawienia nagłośnienia sesji. 

 

 

6. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XVI Sesję RG o godz. 1743. 

 
Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

 


